

**Читайте
в номере:**

**Нет ничего
красивей
слова «мама»
- 2 стр.**

**День пожарной
безопасности
в Быльме
- 3 стр.**

**Защитите
себя
от гриппа
- 4 стр.**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЭЛЬБРУССКОГО РАЙОНА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Эльбрусские новости

ЭН

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 3 ИЮЛЯ 1979 г.
**СРЕДА,
29 НОЯБРЯ
2006 года**
№140 (3915)

Цена 3 рубля

▶ Граница

Есть вторая застава!

«Государственная граница должна быть открытой для друзей и надежно закрытой для недругов». Этими словами завершил свою речь во время сдачи в эксплуатацию нового благоустроенного военного городка на заставе «Верхний Баксан» Полномочный представитель Президента России в Южном Федеральном округе Дмитрий Козак.

Для того, чтобы обеспечить надежную охрану наших рубежей, границу надо обустроить и оборудовать современными техническими средствами. Для реализации этой задачи была создана Федеральная целевая программа «Государственная граница России (2003 – 2010 годы)». В ее рамках и была введена на днях в строй вторая по счету застава из трех расположенных в пределах Эльбрусского района.

Это событие прошло в торжественной обстановке. Поздравить пограничников приехали высокие гости. Кроме вышеназванного Полномочного представителя Президента РФ на празднике присутствовали Руководитель пограничной службы ФСБ России генерал армии Владимир Проничев, начальник регионального пограничного управления ФСБ РФ по ЮФО генерал-полковник Николай Лисинский, Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков, Председатель Правительства КБР Андрей Ярин, начальник пограничного управления ФСБ РФ по КБР полковник Иван Агенко и другие официальные лица.

Эльбрусский район на открытии пред-



ставляли глава администрации Берт Гызыев и его заместитель Арслан Улимашев.

(Окончание на 2-й стр.)

На снимке: пограничников поздравляет Президент КБР А. Каноков.

Награды – налоговым работникам

Пятнадцатилетию налоговой службы России и профессиональному празднику работников этой сферы деятельности было посвящено состоявшееся в Межрайонной ИФНС России № 5 по КБР торжественное собрание. В нем приняли участие глава администрации г. Тырнауза Магомед Толгуров, исполняющая обязанности заместителя главы администрации Эльбрусского района Людмила Мурачаева, руководители отделов республиканского ведомства Муаед Долов и Мухамед Жамборов. Коллектив инспекции поздравил с юбилейной датой начальник МИФНС России № 5 по КБР Расул Байсултанов и Муаед Долов. Затем состоялось награждение лучших работников инспекции. В честь 15-летия Федеральной налоговой службы России за многолетний безупречный труд и личный вклад в развитие налоговых орга-

нов КБР Почетной грамоты ФНС Российской Федерации и денежной премии удостоены госналогинспектор Эльбрусского участка Халимат Ахматова, главный госналогинспектор Римма Хаджиева, заместители начальника Черекского участка Арсен Карданов, Ибрагим Циканов, старший госналогинспектор Рамазан Керменов.

Почетными грамотами УФНС России по КБР и денежными премиями награждены главный специалист-эксперт Татьяна Яровая, главный госналогинспектор Эльбрусского участка Хасан Балаев.

Всем награжденным вручены также юбилейные значки и буклеты. Шестнадцать работников Межрайонной ИФНС России № 5 по КБР отмечены денежными премиями.

Наш корр.

▶ Кредиты

На днях в Тырнаузе состоялась торжественная церемония открытия дополнительного офиса Кабардино-Балкарского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк». В ней приняли участие глава администрации Эльбрусского района Берт Гызыев, глава администрации г. Тырнауза Магомед Толгуров, директор Кабардино-Балкарского регионального филиала «Россельхозбанка» Сараби Кудав, представители предприятий, организаций и учреждений района.

Открыт дополнительный офис «Россельхозбанка»

Руководитель администрации района Берт Гызыев и директор филиала банка Сараби Кудав в своих кратких выступлениях горячо поздравили собравшихся с открытием в районе дополнительного офиса, придав данному событию чрезвычайно важное значение. Было подчеркнуто, что это стало следствием реализации одного из наиболее приоритетных национальных проектов – «Развитие агропромышленного комплекса» и является ярким свидетельством того, что государство реально повернулось лицом к населению, в данном случае – к сельскому.

Действительно, особенность «Россельхозбанка» в том и заключается, что ориентирован он, в первую очередь, на сельских жителей, большинству из которых для развития своих хозяйств банковские кредиты были недоступны.

Этими же услугами банка также вправе воспользоваться индивидуальные предприниматели, коллективные фермерские хозяйства, предприятия и организации, желающие пополнить свои оборотные средства.

Но самые благоприятные условия «Россельхозбанк» предлагает тем из своих заемщиков, кто строго будет использовать кредитные средства на развитие в своем хозяйстве мясомолочного производства. К примеру, нам пояснили в банке: если клиент приобретает на заемные средства крупнорогатый скот молочного направления или молодняк на откорм, то из положенных 14 процентов годовых 11 процентов будут погашаться за счет федерального бюджета.

Все это говорит о том, что услуги «Россельхозбанка» у нас будут востребованы и послужат мощным толчком для развития сферы сельского хозяйства в районе.

Ж. ХАДЖИЕВ.

Теперь же, как уверяет управляющий офисом Магомед Афашоков, любой житель района, имеющий личное подсобное хозяйство, подтверждением чему должна служить выписка из Похозяйственной книги, может получить, в зависимости от суммы доходов, кредит в размере до 300 тысяч рублей со сроками погашения от 1 года до 5

На снимках: глава администрации района Б. Гызыев и директор республиканского филиала «Россельхозбанка» С. Кудав перерезают ленту у входа в новое банковское учреждение; на церемонии открытия.

Фото автора.

Мама, драгоценная моя,
Низко кланяюсь тебе, родная.
Добрая волшебница моя,
Славная любовь моя земная.
Эти проникновенные строки
звучали со сцены актового зала



МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3», где собрались представители руководства района, города Тырныауз, общественности и героини праздника, чей статус определялся высоким словом – «Мать».

День матери в нашей стране отмечается ежегодно. Сколько тепла таит магическое слово «мама», которым называют самого близкого, дорогого, единственного человека. С матери начинается род человеческий и матерью он продолжается.

Как приятно видеть вас, милые мамы, в этом зале такими красивыми, с доброй улыбкой на

★ Праздник

Нет ничего красивей слова «мама»

лице, - обратилась к сидящим в зале ведущая Людмила Покровская. – Все войны, все наши социальные эксперименты, без превеличения, вынесла на своих плечах женщина. Она могла даже забыть свою принадлежность к женскому полу, но что она мать – не забывала никогда. Поколение за поколением вырастали на нашей земле благодаря женщине – матери.

Поздравить женщин, сказать им теплые слова признательности пришли исполняющая обязанности заместителя главы администрации Эльбрусского района Л.Х. Мурачаева и глава администрации города Тырныауз М.М. Толгуров.

Организатор праздника, председатель Совета женщин Марьям Ильясовна Ахматова, обращаясь к матерям, сказала:

– Мы заслужили свой праздник. Мать – это жизнь, с нее все начинается в нашем мире.

М. И. Ахматова пожелала всем матерям, чтобы их дети и внуки выросли здоровыми и достойными людьми.

Приятно слышать хорошее в адрес женщин от мужчин. Глава

городской администрации Магомед Магомедович Толгуров нашел особые слова, чтобы поздравить с Днем матери.

– Нет ничего красивее слова «мама», - сказал он в своем выступлении. – Каждая женщина – это мать. Сколько песен, стихов, былин, притч посвящено этой теме.

«В мой трудный день Я вспоминаю только мать И горы наши...», -

писал Кайсын Кулиев. И лучше не сказать. М.М. Толгуров поблагодарил председателя Совета женщин Эльбрусского района М.И. Ахматову за проводимую работу в поддержку материнства и детства.

В праздничном концерте, по-

священном Дню матери, приняли участие хорошо известные творческие коллективы «Арабеск», «Салам» и солисты вокальной студии Зухра Будаева, Фатима Малкарова, Зульфия Малкарова, Эльдар Афашиков, дуэт А. Тебердиевой и К. Геккиевой.

Свои музыкальные номера они посвятили Асият Касымовне Хаджиевой, Надежде Григорьевне Моковой, Зинаиде Ивановне Зеленковой, Фатимат Асхатовне Этезовой, Светлане Аптовне Тохаевой, Нине Михайловне Журтубаевой, Салимат Юсуповне Ахматовой, Ларисе Питуевне Кармоковой, Галине Ивановне Тимофеевской, Фатиме Тембулатовне Залихановой, Зареме Магомедовне Байдаев-

вой, Рите Сараждиновне Кашиевой, Зухре Алимурзаевне Макитовой, Виталии Гаджимагомедовне Шамаевой, Оксане Николаевне Геккиевой, Розе Зулкарнеевне Черкуяновой, Люазе Курмановне Узденовой, Елене Васильевне Афонинной, Раисе Абдулхаковне Мосеевой, Тосе Джалиевне Камергоевой, Асият Мухадиновне Махиевой, Лейле Шамшудиновне Джубуевой, Нафисат Зекерьяевне Бозиевой, Забиде Ахматовне Лукьяевой, Надият Серзелаевне Эседовой и всем женщинам района, которые по праву гордятся высоким званием Матери.

– Пусть долго-долго ваше тепло, свет ваших добрых и лучистых глаз греют ваших детей, освещают их счастливый жизненный путь, - пожелала всем матерям исполняющая обязанности заместителя главы района Л.Х. Мурачаева.

Приглашенным на праздник были вручены памятные подарки.

М.И. Ахматова в заключение поблагодарила тех, кто пришел, а также руководителя района Берта Гызыева за поддержку мероприятия и спонсора Назира Ахматова, который неоднократно оказывал финансовую помощь в проведении различных акций.

Заканчивая праздничный вечер, свое пожелание ведущая выразила в стихах:

Пусть растут все напасти
И развеются невзгоды.
Мы желаем только счастья –
Пусть никогда не старят годы.
Чтоб не покидали силы,
Чтоб дела велись успешно,
Будьте вы всегда красивы
И улыбайтесь нежно.

Текст и фото
Е. КОВАЛЕНКО.



Есть вторая застава!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Важность происходящего подчеркнуло и количество, и уровень приехавших освещать мероприятие представителей средств массовой информации. Своих журналистов в Приэльбрусье прислали все центральные телеканалы и многие федеральные и региональные газеты.

Каждый из высокопоставленных гостей обратился к военнослужащим с теплыми словами поздравлений и пожелал им надежно охранять безопасность и покой граждан страны, в частности, жителей Кабардино-Балкарии.

С ответным словом от имени пограничников заставы «Верхний Баксан» выступил ее начальник майор Валерий Трошин. Ему и был вручен символический ключ от военного городка. Он заверил собравшихся в том, что вверенный им участок границы солдаты и офицеры будут охранять надежно.

В речах официальных лиц прозвучали слова благодарности в адрес строителей, возводивших военный городок. Многие из них были награждены почетными грамотами и ценными подарками от имени первого заместителя директора ФСБ РФ, руководителя Пограничной службы В. Проничева. В честь открытия заставы и за отличную службу награды получила также большая группа военнослужащих Регионального пограничного управления.

После торжественных речей был проведен традиционный ритуал открытия - разрезание красной ленты. После чего высокие гости осмотрели военный городок. «Верхний Баксан» - очеред-

ная обустроенная в КБР пограничная застава нового типа. Комфортабельный городок был возведен за полтора года. Он живописно вписался в ландшафт Национального парка «Приэльбрусье». При его строительстве были учтены и специфика службы пограничников, и капризы природы высокогорья. Военный городок, к которому подведены линии газо-, водо- и электроснабжения, обеспечен



всем необходимым для жизнедеятельности в автономном режиме. В комплекс входят административное здание, жилые и казарменные помещения, хозяйственные постройки.

Линейное отделение «Верхний Баксан» оборудовано также современными средствами связи, в том числе телевизионными и тепловизионными системами охраны границы, что позволяет в режиме реального времени передавать информацию об обстановке в вышестоя-

щие органы, вплоть до руководства Пограничной службы ФСБ РФ. Словом, в новом военном городке предусмотрено все необходимое для обеспечения надежной охраны государственной границы России.

Служить в новых пограничных заставах будут в основном профессионалы на контрактной основе, причем часть подразделений будет состоять из местных военнослужащих, кото-

рые хорошо ориентируются в окрестностях.

Кстати, по федеральной целевой программе полное обустройство южных границ планируется завершить в 2007 году. Кабардино-Балкария станет одним из субъектов Южного федерального округа, где процесс этот закончится в первую очередь.

Р. АХМАТУРОВА.

На снимке: ключ от заставы в руках начальника военного городка В. Трошина.
Фото автора.

★ Культура

Учреждения культуры Эльбрусского района постоянно ведут большую многоплановую работу. Об их деятельности за истекший период года рассказывает начальник Управления культуры местной администрации района Ж.М. Толгурова.

Год был насыщен событиями

– За прошедшие одиннадцать месяцев учреждениями культуры организовано и проведено более 600 мероприятий, посвященных различным датам и событиям мероприятий. Их программа была разнообразной и насыщенной. Но еще немало предстоит - завершить выполнение запланированного на календарный год.

В 2006 году проведена реорганизация МУ «Отдела культуры администрации Эльбрусского района». В целях реализации Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» по созданию условий для обеспечения поселений, входящих в состав Эльбрусского района, услугами культуры и организации библиотечного обслуживания населения, из состава МУ «Отдел культуры администрации Эльбрусского района» выведены все учреждения культуры, и на их базе образованы муниципальные учреждения культуры с правом юридического лица, а также с сохранением профиля деятельности и штатной численности. Сельские учреждения переданы местным администрациям, городские (за исключением Централизованной библиотечной системы) – городу. Бывший отдел культуры реорганизован в муниципальное учреждение «Управление культуры администрации Эльбрусского района с правом юридического лица. Несмотря на проблемы, свя-

занные с реорганизацией, учреждения культуры не прерывали своей деятельности. Невозможно перечислить все прошедшие за истекший период мероприятия. Расскажу об основных из них.

Январь был насыщен новогодними мероприятиями, организованными сельскими Домами культуры и РДК, Детской школой искусств и Центральной библиотечной системой. Для детей проводились утренники и игровые программы. Не остались без внимания взрослые и молодежь. Шоу-программа «Старый-старый Новый год» собрала тысячи участников и зрителей. Порадовала жителей района гастрольной программой группа «Лайф элемент».

В феврале и марте проведен ряд праздничных мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества и Международному женскому дню 8 Марта. Большое внимание жителей района привлекли мероприятия, посвященные депортации балкарского народа «13 лет не вычеркнуть из жизни» и «Шагьатлык этеме». На хорошем организационном уровне прошли традиционный республиканский конкурс народной песни имени Омара Отарова, народные гуляния, посвященные Дню возрождения балкарского народа «Любовь моя – Балкария», Неделя детской книги и Неделя детской музыки.

(Окончание на 3-й стр.).



Учение

Такие мероприятия регулярно проводятся Государственной противопожарной службой (ГПС) КБР в различных населенных пунктах республики. В нашем районе оно состоялось впервые.

ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЫЛЛЫМЕ



С раннего утра съехались в Быллым личный состав Отряда Государственной противопожарной службы по охране Эльбрусского района и специалисты Государственного пожарного надзора по Эльбрусскому району, руководимые офицерами внутренней службы подполковником Муратом Байсултановым и старшим лейтенантом Хараби Тлихураевым. Вскоре прибыла из Нальчика группа сотрудников отдела пропаганды и агитации противопожарных знаний (ОП и АПЗ) ГПС КБР во главе с начальником отдела Арсеном Сабановым. В мероприятии также приняли участие главный специалист по ГО ЧС районной администрации Мухарбек Хусейнаев и главы администраций сел района.

Все началось с подворного обхода жилых домов сотрудниками ПЧ – 10 совместно с членами «Дружины юных пожарных» из МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Быллым». В ходе его проводилось обучение сельчан элементарным мерам пожарной безопасности в быту, а каждому домовладельцу вручались соответствующие памятки-предложения.

Тем временем в местных школе и детском саду специалистами ОП и АПЗ ГПС КБР и районного госпонадзора проводились с детьми беседы на противопожарную тематику, игры, викторины и конкурсы.

Профилактические мероприятия в образовательном и дошкольном учреждениях завершились учебной эвакуацией, в ходе которой администрация, учителя и воспитатели четко выполнили требования плана эвакуации. В течение трех минут весь персонал вместе с детьми, прихватив с собой питьевую воду, продукты питания и медикаменты, организованно вышли из помещений и построились во дворе, где учителя и воспитатели провели поименную переключку и доложили руководителям своих учреждений.

Затем все собравшиеся направились на школьную спортплощадку, где огнеборцы ПЧ – 10 продемонстрировали в действии всю мощь пожарной техники. На школьников это произвело неизгладимое впечатление, что было отчетливо видно по их восторженным лицам. Столь эффектное зрелище они наблюдали впервые, а потому свою благодарность пожарным выразили бурными аплодисментами.

Во второй половине дня в школьном актовом зале, куда собрались жители села, учителя, учащиеся и гости, состоялось подведение итогов. Начальник Отряда ГПС Мурат Байсултанов, оценивая проделанную работу, не скрывал своего удовлетворения ее результатами. Он подчеркнул, что подобные мероприятия периодически пройдут и в других поселениях района. Затем вместе с начальником отделения ГПН Хараби Тлихураевым вручил почетные

грамоты ГПС КБР, подписанные руководителем этой службы М.Х. Бурановым, директорам СОШ и НШДС – Нуржан Атакуевой и Зите Афашиковой, участникам ДЮП, а также группе учащихся – победителям прошедших конкурсов на лучшие плакаты, рисунки и сочинения на тему «Пожарный – профессия героическая». Все они также получили поощрительные призы.

Глава администрации с. Быллым Руслан Атакуев поблагодарил всех участников мероприятия за плодотворную работу, назвав ее нужной и чрезвычайно полезной, и выразил готовность к дальнейшему сотрудничеству с пожарными структурами. Руководитель села передал от имени администрации района местной школе и детскому саду поощрительные подарки – телевизор, видеоплеер и музыкальный центр с функцией караоке.

Здесь же жители села озвучили и приняли свое Обращение к населению Эльбрусского района.

Подводя итог этому масштабному мероприятию, можно смело констатировать, что ГПС КБР нашла новую и весьма эффективную форму профилактической работы среди населения республики, которая, помимо всего, станет действенным средством популяризации профессии пожарного в среде молодежи. Все это наглядно подтвердило событие в Быллыме.

Ж. ХАДЖИЕВ.

На снимках: начальник отряда ГПС М. Байсултанов вручает почетную грамоту отличившемуся ДЮПовцу; сотрудники ГПН (слева направо) дознаватель М. Кузахметов, начальник отделения Х. Тлихураев и инспектор А. Хаджиев у школьного стенда; пожарная техника в действии.

Фото автора.



Греко-римская борьба

В числе победителей

В столице Кубани состоялся открытый чемпионат Краснодарского края по греко-римской борьбе. Успешно выступили в нем атлеты Эльбрусского района. Так, Аслан Бапинаев (воспитанник тренера СЦДЮС Шакмана Бапинаева), боровшийся в весовой категории до 55 килограммов, выиграл все схватки, стал победителем чемпионата. Молодой

Келемет Акбулатов (до 66 кг, тренер Зуфар Акбулатов), заняв второе место, выполнил норматив мастера спорта. А его более опытный товарищ по команде Алик Этезов (до 60 кг, тренер Юрий Локьяев), уже обладающий этим почетным званием, стал третьим призером чемпионата.

Ж. ХАДЖИЕВ.

Год был насыщен событиями

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

В рамках празднования очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне в апреле-мае во всех учреждениях культуры района проходили мероприятия, посвященные этой дате. А в День Победы состоялись торжественный митинг, праздничный концерт «Салют, Победа!», народные гуляния, собравшие множество горожан. А завершилось торжество красочным фейерверком.

Ко Дню памяти адыгов – жертв кавказской войны в краеведческом музее была развернута экспозиция «История кавказской

чекским фермам и полевым станам. Для детей из пришкольных лагерей в музее проходила экскурсия. Самодеятельные коллективы РДК и Дома культуры села Кенделен провели ряд концертов на базах отдыха Приэльбрусью.

К 85-летию государственности Кабардино-Балкарии был разработан и проведен обширный план праздничных мероприятий – вечера, встречи, концерты, конкурсы, которые состоялись в учреждениях культуры района. Праздник широко отмечался 9 сентября на городском стадионе «Тотур», где состоялась театрализованная пред-



войны», в ЦБС к этой дате прошли книжные выставки, час истории. Завершением цикла мероприятий стал вечер памяти «Время вспоминать».

В апреле-мае прошли отчетные концерты кружков и самодеятельных коллективов, после чего были подведены итоги творческого сезона. Порадовали своими успехами солистка образцового хореографического ансамбля «Арабеск» Румия Ибнаминава (она стала дипломантом 2-ой степени международного конкурса юных дарований «Метелица» в Киеве), солисты вокальной студии РДК Бела Ацканова и вокальной студии «Таулан» села Кенделен Тимур Аппаев, занявшие в своих возрастных категориях 2-е места, Тамерлан Чомартов, завоевавший 3-е место в республиканском конкурсе «Утренняя звезда КБР».

Из года в год добивается больших достижений Центр национальных ремесел села Верхний Баксан, воспитанница которого Жамиля Уянаева в международном фестивале «Пятье международные Дельфийские игры России «Вместе лучше», проходившем в Красноярске, заняла 2-е место в номинации «Сохранение художественных народных промыслов».

Разнообразными интересными мероприятиями были отмечены Международный день музеев, Всероссийский день библиотек, Международный день защиты детей, День России, День медицинского работника. Для выпускников школ района прошли последующие звонки, праздничные концерты. Для них во Дворце культуры имени К. Кулиева состоялся концерт с участием звезд эстрады республики.

В летние месяцы все учреждения культуры работали по графику выездов коллективов художественной самодеятельности в пришкольные и оздоровительные лагеря, по животновод-

ставление с участием звезд эстрады КБР, различные конкурсы и развлечения. В парке культуры и отдыха «Солнышко» работали бесплатно аттракционы. Эльбрусский район подготовил 5 павильонов на Республиканской выставке народного хозяйства. Управлением культуры была организована выставка народных промыслов, а в краеведческом музее - развернута экспозиция «Край родной, Кабардино-Балкария». Группа «Таулан» и Тахир Гаев участвовали в праздничном представлении на стадионе в Нальчике.

О последних событиях в культурной жизни района подробно рассказывалось в газете «Эльбрусские новости», и думаю, что не стоит повторяться. Хочу сказать и о существующих проблемах. В настоящее время РДК закрыт противопожарной службой, и мероприятия там не проводятся. В целом очень остро стоят проблемы материального характера практически во всех учреждениях культуры района. Многие из них нуждаются в капитальном ремонте. Во Дворце и сельских Домах культуры не хватает сценических костюмов, морально и физически устарела имеющаяся аппаратура. Отсутствие автотранспорта лишает творческие коллективы возможности проводить гастрольную работу и выездную концертную деятельность. Большие надежды мы возлагаем на поддержку районной администрации.

Коллективы учреждений культуры полны желания добиться больших успехов. Сейчас полным ходом во всех учреждениях культуры идет подготовка к новому году, к праздничным мероприятиям, которые и станут завершением нынешнего года.

С. ИОРДАН.

На снимке: в День государственности КБР на стадионе «Тотур».

Фото автора.

Военно-патриотическое воспитание

Используя

различные формы и мето-

Педагогический коллектив МОУ «Средняя школа № 3» в своей деятельности стремится не только дать ребятам глубокие знания по учебной программе, но и ведет воспитательную работу, чтобы выпускники были достойными гражданами своей Родины. Для решения поставленной задачи используются детские общественные организации: совет коллектива физической культуры и спорта, совет российской оборонно-технической организации, совет военно-патриотической работы. Общее руководство этими организациями осуществляет координационный совет во главе с директором школы Л.Ш. Хутуевой. В своей деятельности он строго следит за выполнением тех мероприятий, которые запланированы на весь учебный год.

В годовых планах отражаются вопросы контроля за уровнем физической подготовленности учащихся, проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Большое значение придается военно-патриотической работе, изучению учащимися боевых

и трудовых традиций Армии и Флота, их истории, биографий и жизненного пути отдельных личностей в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, наград Российской империи, Советского Союза, Российской Федерации. Ребята занимаются поиском материала, пишут рефераты или доклады, защищают их, встречаются с ветеранами войны и труда, участвуют в соревнованиях по таким видам спорта как легкая атлетика, футбол, волейбол, баскетбол, стрельба, преодоление комбинированной полосы препятствий, снайперская дуэль, перетягивание каната. Все эти виды спорта входят в программу спартакиады школы. Определяются победители и призеры, которые в конце учебного года на общешкольной линейке награждаются переходящими кубками и дипломами со-

ответствующих степеней.

В середине октября в школе была проведена защита рефератов на тему «Они награждены орденом Победы». Делегации от каждого с 8-го по 11-й класс защищали свои материалы перед представительной комиссией в составе председателей координационного совета РОСТО Эльбрусского района - Ш.Р. Теплева, Совета ветеранов войны и труда - И.М. Гулиева, ветеранов войны С.В. Базартинова и В.И. Игнатенко, представителя райвоенкомата С.В. Огомана. Как было отмечено, ребята создали содержательные рефераты, где отражены пути становления и роста военных мастеров советских полководцев в годы Великой Отечественной войны.

- Нам, ветеранам, - говорили они, - пришлось воевать на фронтах войны под их

руководством, и вы, современная молодежь, вернули нас в молодость.

Члены комиссии высказали пожелание, чтобы дети и впредь изучали славные страницы истории Родины, были продолжателями традиций народов, населяющих нашу страну, стали настоящими патриотами Отчизны.

Большой интерес вызвали у молодежи соревнования по летнему биатлону, которые проходили впервые. Участники состязались в беге по двум трассам и в ведении стрельбы из пневматического оружия по падающим мишеням из положений «лежа без упора» и «стоя». Соревнования прошли интересно и, скорее всего, найдут в нашей школе прописку.

Проведение различных мероприятий в школе не является делом отдельных учителей-предметников. Каждый педагог считает своим долгом помочь своим коллегам в решении вопросов обучения и воспитания, используя различные формы и методы работы.

Ш. СОТТАЕВ.

Районный суд сообщает

Разбирательство по делу будет возобновлено

В производстве Эльбрусского районного суда находится уголовное дело по обвинению директора МУП «ДЖКХ» Эльбрусского района в совершении преступлений, предусмотренных несколькими статьями УК РФ. Речь идет о невыплате заработной платы, пенсий, пособий, стипендий и иных выплат (ч. 1 ст. 145.1), сокрытии денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов и (или) сборов (ст. 199.2), злоупотреблении должностными

полномочиями (ч. 1 ст. 285).

По делу потерпевшими являются более 400 работников МУП «ДЖКХ», которым, согласно обвинительному заключению, за период с ноября 2004-го по апрель 2005 года не выплачено заработной платы и льготных выплат на общую сумму 6 316 767 руб.

Уголовное дело поступило в суд в январе текущего года и прошло стадию судебного разбирательства в суде первой инстанции по существу, в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством. Оставалось вынести мотивированное реше-

ние (приговор).

Но поскольку судья, под председательством которого рассматривалось данное уголовное дело, Указом президента Российской Федерации назначен федеральным судьей в другом субъекте РФ, дело было передано другому судье.

Судебное разбирательство согласно требованиям уголовно-процессуального законодательства необходимо возобновить сначала. Суд призывает всех участников, представителей заинтересованных сторон по данному уголовному делу явиться по вызову в суд для дачи показаний и напоминает об уголовной ответственности в случае неявки без уважительных причин.

У. ШИПШЕВ,
администратор Эльбрусского райсуда, юрист 1 класса.

Футбол

Десятое место «Эльбруса»

Закончился чемпионат Кабардино-Балкарии по футболу 2006 года. В очередной раз успех в нем праздновала команда «Баксан» из города одноименного названия. Ее превосходство над соперниками очевидно. Двадцать девять побед в тридцати двух встречах, лишь три ничьи и ни одного поражения – результат, прямо скажем, истинно чемпионский. Обращает на себя внимание высокая результативность баксанцев: в среднем они забивали пять и более мячей за игру. И пропустили в свои ворота меньше всех.

Снова в верхней части турнирной таблицы разместились терские футболисты, ставшие вторыми призерами, и нальчикская команда «Каббалктелеком», вошедшая в тройку сильнейших.

Что же касается тырныузского «Эльбруса», то его выступление вряд ли можно считать достойным. Он замкнул десятку, и это самый плохой результат за последние годы. Хотя по ходу чемпионата наша команда сохраняла шансы занять если не призовое, то достаточно высокое место. Но нестабильная игра привела к тому, что она проиграла матчей больше, чем выиграла. И разность забитых и пропущенных мячей оказалась отрицательной.

Наш корр.

ИТОВАЯ ТАБЛИЦА чемпионата КБР по футболу

	Команды	И	В	Н	П	РМ	Оч.
1	«Баксан»	32	29	3	0	179-24	90
2	«Терек»	32	26	4	2	99-25	82
3	«Каббалктелеком»	32	23	6	3	89-30	75
4	«Малка»	32	22	3	7	77-37	69
5	«Эрпак»	32	16	3	13	66-70	51
6	«АЗЧ»	32	13	9	10	67-55	48
7	«Псыгансу»	32	13	6	13	62-70	45
8	«Штауч»	32	13	4	15	75-82	43
9	«ФК СКЭМ»	32	12	7	13	62-68	43
10	«Эльбрус»	32	12	6	14	73-83	42
11	«Кенже»	32	10	6	16	75-88	36
12	«Родник»	32	9	2	21	39-96	29
13	«Вымпел»	32	7	8	17	51-83	29
14	«Юность»	32	8	4	20	46-104	28
15	«Нартан»	32	8	3	21	42-86	27
16	«Черем-2»	32	7	3	22	61-101	24
17	«Заря»	32	3	5	24	23-84	14

ЮВЕЛИРНЫЙ ЗАВОД «КАССИЯ-ДИ»

рад сообщить жителям Эльбрусского района

о новом сотрудничестве с Торговым домом «Монмарт».

Теперь вы можете сделать свой выбор практически из всего спектра изготавливаемых заводом изделий и по новым более выгодным для вас ценам. Это – кольца, серьги, подвески, цепи и колбы.

Изделия выполнены как в красном, желтом золоте 585 пробы, так и в серебре 925 пробы. Качество наших изделий гарантировано современными технологиями и высоким профессионализмом сотрудников.

Адрес нашего дилера:

г. Тырныауз, пр. Эльбрусский, 86, Торговый дом «Монмарт»

КУПАТ ПРЕДМЕТЫ СТАРИНЫ. Звонить: 8 928 707 80 77.



Наше здоровье

Защитите себя от гриппа

Грипп – острое инфекционное заболевание, сопровождающееся общетоксическими и местными катаральными явлениями. Его инкубационный период очень короткий – от нескольких часов до 1-2 дней. Общитоксикоз обычно возникает с самого начала заболевания, тогда как внешние экссудативные проявления поражения дыхательных путей (выделения из носа, кашель, мокрота) могут наблюдаться с запозданием или даже отсутствовать.

По уровню заболеваемости группа респираторных инфекций, куда входит грипп, превышает все другие инфекционные заболевания в 9 – 10 раз. Кроме того, грипп опасен осложнениями на легкие, сердце, почки. Коварство еще и в том, что его часто путают с ОРВИ. Но запомните, что грипп начинается с резкого повышения температуры до 38 градусов и выше, мышечных и головных болей, озноба, и только через несколько дней к ним могут присоединиться насморк и кашель. С ОРВИ – все наоборот.

Для защиты населения от гриппа и его осложнений в период пандемии проводится вакцинопрофилактика. Вакцинация является единственным научно обоснованным эффективным способом массовой профилактики гриппа. Сегодня мы имеем высококачественные средства, которые позволяют надежно защитить от этого заболевания все возрастные группы населения.

В первую очередь следует прививать группы высокого риска заражения – медработников, работни-

ков сферы обслуживания и транспорта. Иммунизация показана детям и людям с хроническими заболеваниями.

Профилактика гриппа – это та область, где экономические и социальные интересы идеально сочетаются. Сохранить здоровье своих сотрудников – значит, предупредить возможные финансовые потери, которые могут быть связаны не только с временной нетрудоспособностью работников предприятия, но и с недостаточной эффективной работой тех, кто переносит грипп «на ногах» или приступил к работе после перенесенного заболевания. Поэтому вакцинация работающих за счет работодателя не только благотворительная акция, но и экономически оправданное вложение средств.

После гриппа надолго сохраняется астеническое состояние, наблюдается повышенная утомляемость, рассеянное внимание, бывает трудно сконцентрироваться на поставленной задаче.

Значительное количество противогриппозных вакцин закупается за счет бюджетных средств, что позволяет провести массовую вакцинацию, а также охватить прививками социально незащищенные слои населения. Не следует забывать, что трудиться эффективно может только здоровый человек.

З. АППАЕВА,

специалист эпиднадзора
ТО ТУ ФС Роспотребнадзора
в Эльбрусском районе.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

на автомашине
«ГАЗель»-тент.
Звонить:
77-7-24, 8 928 720 55 23.

ПРОДАЮТСЯ

Автомашина «ВАЗ»-21063, 1989 г.в., в хорошем состоянии. Цена 36 тыс. руб. Звонить: 4-72-96.
Автомашина «ВАЗ»-21099, МРЗ СД-чэнджер, подогрев сидений, салон

кожа, секретка, противоугонка, сигнализация, 6 колонок, диск-кассета, цвет «папирус». Цена 160 тыс. руб. Автомашина «ВАЗ»-2106, СД-МРЗ, цвет белый, тонир. Цена 80 тыс. руб. Звонить: 8 928 084 74 84, 77-6-98.

УЧРЕДИТЕЛИ -

администрация
Эльбрусского района
и Министерство печати
и информации КБР

И.о. главного редактора
Фатима
КАРТЛЫКОВА

НАШ АДРЕС:

361624, КБР, г. Тырныауз,
ул. Комсомольская, 5

ТЕЛЕФОНЫ:

☎ гл. редактор, факс - 4-23-95
☎ бухгалтерия - 4-28-08
☎ отв. секретарь - 4-23-79
☎ корреспонденты - 4-27-80

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

зам. редактора Д. Хаджиев,
корректор Х. Картыкова,
операторы
Л. Кумахова, Е. Геттуева,
дежурный корреспондент
Ж. Хаджиев

Редакция

не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность материалов и объявлений несут авторы. Их мнение может не совпадать с точкой зрения редколлегии.

По вопросам доставки газет обращаться в «Филиал УФПС КБР «Почта России»

Регистрационное свидетельство № Н. 0068

Индекс газеты 51562

Газета выходит
по средам и субботам

Газета отпечатана в типографии
ООО «Полиграфсервис»,
г. Прохладный, ул. Остапенко, 14
Тираж 1298